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Το Μουσείο Παιδιού και Παιχνιδιού
Ένας ονειρότοπος με 20.000 εκθέματα για μικρούς και μεγάλους στην Πυλαία

ΑΠΟ ΤΗΝ Έλλη Σολδάτου

Μ
ε προϋπολογισμό 2.600.000 ευρώ και 
20.000 εκθέματα, είναι βέβαιο πως 
το Μουσείο Παιδιού και Παιχνιδιού 
θα ξετρελάνει μικρούς και μεγάλους. Η αρχή 

θα γίνει στα τέλη του 2026, που θα ανοίξει τις 
πύλες του για το κοινό στην Πυλαία, ανατο­
λικά της Θεσσαλονίκης. Τα αντικείμενα που 
θα φιλοξενεί προέρχονται από τη συλλογή 
της δρος Μαριάννας Βιλδιρίδη-Χατζητόλιου 
και χρονολογούνται από τον 17ο έως τον 20ό 
αιώνα. Ο καλαίσθητος χώρος, όπως φαίνεται 
και από τις φωτορεαλιστικές απεικονίσεις, θα 
είναι προσβάσιμος σε άτομα με αναπηρία, 
βιοκλιματικός, ενεργειακά αυτόνομος, 2.000 
τ.μ., σε έκταση πέντε στρεμμάτων.
Ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιος 
Καϊτεςίδης, και η περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας, Αθηνά Αηδονά, ήδη το επισκέ- 
φτηκαν. «Ενημέρωσα προσωπικά την περιφε­
ρειάρχη για τον σχεδίασμά. Θα είναι ονειρό­
τοπος για μικρούς και μεγάλους. Ένα μουσείο 
σήμα κατατεθέν για τον δήμο μας - όμοιο του 
δεν υπάρχει στην πατρίδα μας. Είμαστε σε

συζήτηση με το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, 
εξετάζοντας το ενδεχόμενο να διασυνδεθεί 
με το υπό κατασκευή Παιδιατρικό Πανεπιστη­
μιακό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης στο Φίλυρο, 
καθώς το παιχνίδι έχει ευεργετικές συνέπειες 
στην ψυχική υγεία και την ψυχολογία των παι­
διών», δήλωσε μετά το πέρας της επίσκεψης 
ο δήμαρχος, εξαίροντας τη συνεργασία με τη 
δρα Βιλδιρίδη-Χατζητόλιου «για την ολοκλή­
ρωση του οραματικού αυτού μουσείου».
Η κ. Αηδονά δήλωσε πως «είναι έργο με ιδι­
αίτερη αξία όχι μόνο για τον δήμο Πυλαίας 
- Χορτιάτη αλλά και για την Κεντρική Μακεδο­
νία και για ολόκληρη τη χώρα. Φέρνει στο επί­
κεντρο το παιδί, την εκπαίδευση και τον πο­
λιτισμό, συνδέοντας το παιχνίδι με τη μνήμη, 
την Ιστορία, τη δημιουργική μάθηση». Η ίδια 
η δρ Μαριάννα Βιλδιρίδη-Χατζητόλιου επιση­
μαίνει σχετικά: «Ένα μουσείο διδάσκει ήθος. 
Ένα μουσείο παράγει πνευματικό έργο». Όσο 
για τη συλλογή της κυρίας Μαριάννας Βιλδιρί- 
δη-Χατζητόλιου, συλλογή που ανέκαθεν ήταν 
συνυφασμένη με την παιδεία, την προσφορά 
και εντέλει τον πολιτισμό, περιλαμβάνει πε­
ρισσότερα από 50.000 αντικείμενα.


